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Instruktioner
e Hjilpmedel:

— Lohr, S: Sampling: Design and analysis. Anteckningar far inte finnas, men smi
sidflirpar (ett par kvadratcentimeter) med mindre noteringar &r tillitet.

— Miniraknare.

e Jourhavande lirare:

Maéns Magnusson

e Poidnggrinser:
Skrivningen ger maximalt 20 poéng. Fér betyget godként krdvs normalt 12 poiing och for
betyget vil godkant krivs 16 p.

© (")vrig information:
Samtliga siffror i examen #r fiktiva.
Ar det s4 att nigon siffra skulle saknas for att kunna 16sa uppgiften, skriv da tydligt ut
att du saknar denna information, anta ett godtyckligt virde fér denna storhet och 15s

uppgiften med detta antagande.

Lycka till!
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Uppgift 1

Folkhélsomyndigheten vill underséka hur manga forskolor som har problem med harléss. De dr
dels intresserade av hur manga férskolor som har haft problem med huvudléss under skolstarten

och dels underséka barnen pé forskolan for att se hur manga barn de uppticker med héarloss.

Totalt finns det 9873 forskolor, myndigheten valde en urvalsstorlek pa 500 och av dessa valde
412 forskolor att delta i undersskningen som genomfordes med obundet slumpmassigt urval.
Av forskolorna hade 20.388 % haft problem med hérléss vid skolstarten. Nir férskolelirarna
undersokte huruvida barnen hade hérléss visade det sig att i genomsnitt hade 1.022 barn hérléss
per forskola (med en standardavvikelse pa 1.189). Anta Missing completly at random (MCAR).

a,) Beriikna en totalskattning av hur manga férskolebarn som haft harldss med tillhérande
konfidensintervall 95 %. 2p.

b) Om vi &r intresserade av att producera ett konfidensintervall fér 4, &r urvalsstorleken
tillrackligt stor fér att konfidensintervallen ska vara approximativt normalfordelade?
Varfor eller varfor inte? 2p.
For denna uppgift kan foljande storhet vara av intresse:
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c) Berikna designvikterna i denna undersékning. 1p.

Uppgift 2

Ett undersokningsforetag har skapat en ny webbpanel for att kunna genomféra korta, snabba
marknadsundersékningar per e-post. De har rekryterat deltagare till panelen genom ett slumpmissigt

urval.
a) Baserat pa forslaget till undersékning. Férklara foljande begrepp genom atl exem-
plifiera med studien ovan). Varje begrepp ger 0.5 p.
i) Kumulativ deltagarandel
it) Designvikt
iii) Poststratifikation
iv) Slumpméssigt urval
v) Dormninans
vi) Statistikens relevans
vii) Ramfel
b) Némn tre sétt det skulle vara mojligt att férbygga bortfall i denna undersdkning.
1.5p
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Uppgift 3

Journalistférbundet &r intresserade av att understka hur stor andel av deras medlemmar som
har varit utsatta for hot i samband med deras yrkesutévning. Journalistférbundet delar in sina
medlemmar i de som arbetar i dagspress, public service-foretagen och i tidskrifter. De och skickar
dérfor ut en postenkit till ett stratifierat slumpmaéssigt urval (efter i yrkesgrupp) av storlek 1500
av de totala antalet 11181 medlemmar. De har valt en urvalsstorlek pa 500 i respektive strata.

Totalt deltog n, = 790 medlemmar i undersokningen.

Undersékningen gav foljande resultat:

Ny  nn nen pn

Dagspress 5312 500 260 0.44
Public service 1978 500 271 0.27
Tidskrifter 3891 500 259 0.61
Samtliga 11181 1500 790 0.44

a) Baserat pa resultatet ovan berikna ett konfidensintervall (99%) for py. 2p

b} Vad kallas den allokering de valt? 1p

De vill nu genomfora en ny undersckning och konsulterar dig. I budgeten har de lagt in att de
kan skicka ut totalt 1500 enkéter.

c) De vill att den nya undersdkningens urval ska ha samma fordelning mellan strata
som fordelningen ser ut i méalpopulationen. Vilken allokering foreslar du och hur

manga respondenter ska allokeras till respektive strata? 2p.

Uppgift 4

Linsstyrelsen i Stockholm har fatt regeringens uppdrag att undersdka prostitutionens omfat-
tning i Sverige. Som en del i detta arbete har de valt att med en befolkningsundersokning
understka antalet sexkopare i den totala populationen. Det dr kdnt sedan tidigare att den abso-
luta majoriteten av de som képer sex dr mén varfor det dr av intresse att uppskatta det totala
antalet mén som kopt sex.

Ett urval gors fran Sveriges befolkning 18 - 65 ar (5966951 personer, varav 3032524 och 2934427
kvinnor). Lénsstyrelsen viljer att dra ett urval pa 4000 och av dessa &r det bara 1143 som
deltar i understkningen pd grund av fragornas kénsliga natur. Av dessa dr 553 min. Totalt
uppger 7 mén att de képt sex de senaste 12 manaderna. Observera att undersékningen INTE

ar stratifierad pa kén och anta Missing completely at random (MCAR).

a) Berikna det totala antalet médn som képt sex de senaste 12 manaderna med tillhérande
konfidensintervall 90 %. 3p.

b) Utga nu frédn att det totala antalet mén i populationen &r okdnd. Berdkna under
dessa forhéllanden det totala antalet mén som kopt sex de senaste 12 ménaderna
med tillhérande konfidensintervall 90 %. 2p.
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Appendix
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NORMAL CUMULATIVE DISTRIBUTION FUNCTION

0.00 0.01 002 0.03 004 005 0.06 007 008 0.09

0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239 0.5279 0.5319 0.5359
0.5398 0.5438 0.5478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 0.5675 0.5714 0.5753
0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103 0.6141
0.6179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.6368 0.6406 0.6443 0.6480 0.6517
0.6554 0.6591 0.6628 0.6664 0.6700 0.6736 0.6772 0.6808 0.6844 0.6879
0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123 0.7157 0.7190 0.7224
0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454 0.7486 0.7517 0.7549
0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7703 0.7734 0.7764 0.7794 0.7823 0.7852
0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.8023 0.8051 0.8078 0.8106 0.8133
0.8159 0.8186 0.8212 0.8238 0.8264 0.8289 0.8315 0.8340 0.8365 0.8389
0.8413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 0.8531 0.8554 0.8577 0.8599 0.8621
0.8643 0.8665 0.8686 0.8708 0.8729 0.8749 0.8770 0.8790 0.8810 0.8830
0.8849 0.8869 0.8888 0.8907 0.8925 0.8944 0.8962 0.8980 0.8997 0.9015
0.9032 0.9049 0.9066 0.9082 0.9099 0.9115 0.9131 0.9147 0.9162 0.9177
0.9192 0.9207 0.9222 0.9236 0.9251 0.9265 0.9279 0.9292 0.9306 0.9319
0.9332 0.9345 0.9357 0.9370 0.9382 0.9394 0.9406 0.9418 0.9429 0.9441
0.9452 0.9463 0.9474 0.9484 0.9495 0.9505 0.9515 0.9525 0.9535 0.9545
0.9554 0.9564 0.9573 0.9582 0.9591 0.9599 0.9608 0.9616 0.9625 0.9633
0.9641 0.9649 0.9656 0.9664 0.9671 0.9678 0.9686 0.9693 0.9699 0.9706
0.9713 0.9719 0.9726 0.9732 0.9738 0.9744 0.9750 0.9756 0.9761 0.9767
0.9772 0.9778 0.9783 0.9788 0.9793 0.9798 0.9803 0.9808 0.9812 0.9817
0.9821 0.9826 0.9830 0.9834 0.9838 0.9842 0.9846 0.9850 0.9854 0.9857
0.9861 0.9864 0.9868 0.9871 0.9875 0.9878 0.9881 0.9884 0.9887 0.9890
0.9893 0.9896 0.9898 0.9901 0.9904 0.9906 0.9909 0.9911 0.9913 0.9916
0.9918 0.9920 0.9922 0.9925 0.9927 0.9929 0.9931 0.9932 0.9934 0.9936
0.9938 0.9940 0.9941 0.9943 0.9945 0.9946 0.9948 0.9949 0.9951 0.9952
0.9953 0.9955 0.9956 0.9957 0.9959 0.9960 0.9961 0.9962 0.9963 0.9964
0.9965 0.9966 0.9967 0.9968 0.9969 0.9970 0.9971 0.9972 0.9973 0.9974
0.9974 0.9975 0.9976 0.9977 0.9977 0.9978 0.9979 0.9979 0.9980 0.9981
0.9981 0.9982 0.9982 0.9983 0.9984 0.9984 0.9985 0.9985 0.9986 0.9986












